

男排将遭遇 10年来最强日本队

本报综合消息 今天18时05分,中国男排将与日本男排在东京上演伦敦奥运会落选赛关键一战。中国男排主帅周建安表示,对于精心准备的日本男排,中国男排无所畏惧。

落选赛上,欧锦赛冠军塞尔维亚队一上来就没给日本队任何机会,以3比0击败日本队。而后,日本队以3比0击败委内瑞拉队,拿到宝贵的3分。昨天,中国男排0比3不敌欧锦赛冠军塞尔维亚队遭遇两连败。中国男排目前以一胜两负积4分暂居第四位。那么,今天与东道主日本队的交锋,则是中国男排生死战。

周建安早就研究了赛程。他认为,不管第三轮与谁打,第四轮与日本队的交锋都是生死战。周建安认为,作为东道主的日本队这次肯定要全力冲击伦敦奥运会,中国队是他们的主要对手之一。周建安说:“其实,关键在于自身。只要发挥出自己拦防特色,并能把自己的特点拼出来,中国队有能力与日本队抗衡到底。”的确,日本队身材不高,他们并不是依靠副攻线主打,而是依靠2号位和4号位快速进攻的球队,中国队拦网则是对日本队的最大威胁,尤其是有针对性地封杀对手主要进攻点,这也是日本队惧怕中国队之处。至于对东道主身份的担忧,周建安说:“东道主自然有他们的优势,不过比赛还是要靠实力说话,更看搏杀如何。7年来,我们也不是一次与日本队交锋了,没什么可怕的,关键看全队能否豁出去。”

10年来“最强”的日本男排

这支日本男排,被日本国内称为“龙神”,是10年来实力最强的日本男排,实则是“最老”的一届日本男排。

日本男排凭借着防守、细腻、快速和多变的战术称雄于亚洲排坛,是亚洲战术花样最为丰富且防守最顽强的一支球队。他们共7次夺取亚锦赛冠军。最令日本国人自豪的则是,日本男排获得

1964年奥运会铜牌和1968年奥运会银牌,1972年慕尼黑奥运会金牌,这是奥运会历史上亚洲球队唯一一次夺冠,他们也实现了连续三届奥运会夺取奖牌的奇迹。

如今随着欧美强国的崛起,日本男排因在力量和身高方面不足,很难再达到以往的巅峰,但在亚洲依然是一流强队。在日本主帅植田辰哉多年的经营之下,日本男排依然实力雄厚。日本队是依靠两边快速拉开进攻的球队,2号位和4号位战术多变,而且速度极快。34岁接应二传手山本隆弘经验丰富,只是体能和状态不如以前。26岁清水邦广是当打之年,也是他们夺取2009年亚锦赛冠军绝对主力。主攻手26岁的福泽达哉、28岁的石岛雄介、28岁的米山裕太和替补球员越谷章身材都不高,但打球很有激情,进攻快速灵活,技术全面。27岁的自由人永野健多年来一直是日本男排主力。33岁老二传手宇佐美大辅再度归来,是二传手近藤茂有利的补充。日本队的副攻线则是31岁松本庆彦、32岁山村宏太、28岁富松崇彰。

之所以日本国内认为这是最强的日本队,是因为这是日本男排经过精心挑选,囊括了近10年的优秀球员。实则,日本男排近两年来实力有所下滑,球员年龄老化明显,这也是无人可用的无奈之举。因此这支日本队是最强的,但也是“最老”的。

中日平分秋色 七年间八胜八负

主帅周建安执教中国男排已达7年,今天中国男排与日本男排则是在2012年里的第一次交锋。在周建安执教的7年之间,中日两队16战8胜8负,打了一个平手。但是,如果仅算10场真正重要比赛的较量,那么中国队则为10战4胜6负,略微处于下风。

2006年周建安正式执掌中国教鞭,首次与日本队碰撞在亚洲挑战杯中,当时中国队0比3被

对手狂扫,不过中国队在杯赛中后来击败日本队。2006年男排世锦赛在日本举行,日本队拥有超级球星山本隆弘,根本没把中国队放在眼里。周建安率队打出亮剑精神,且战术多样,沈琼和汤淼交相辉映,全队以3比2力挫东道主日本队。

2007年,中国男排在亚洲挑战赛中,先以1比3负于对手,后又以3比0击败对手,但当时日本队是大学生队。2007年亚锦赛,中国队与日本队的比赛,由于队员过于年轻,无法打出快变战术,且无法遏止亚洲第一接应山本隆弘,最终中国队以0比3不敌日本队,最终中国队名列亚洲第四,这是周建安执教中国队后遭遇的一大挫折。

2008年世界男排联赛,中日男排被分在同一小组,双方总共交锋4场,各胜两场。2008年北京奥运会,中日又被分在同一小组。中国队苦战5局,才以3比2险胜日本队,打进奥运会8强,只是当时总得分、扣球得分和发球得分都是日本队领先于中国队。后来在两队都不重视的首届亚洲杯赛中,中国队以3比0击败日本队。

2009年,中国男排在世界男排联赛先后击败奥运冠军美国、世界联赛八冠王意大利、欧洲劲旅荷兰,发誓要在亚锦赛中重夺失去10年的亚洲冠军。半决赛中国队总比分2比0领先,却被日本以3比2逆转,最终又是名列第四。后来,日本队第7次夺取亚锦赛冠军。至于年底的东亚运动会,中国队以3比2击败的那支日本队则是日本青年队。

2010年广州亚运会中国男排主场作战,中国男排1/4决赛0比3负于日本队,无缘4强,创造了中国男排亚运会历史上最差战绩,令人吃惊的是身材高大的中国男排拦网竟然以4比12落于下风。后来,日本男排夺取亚运会冠军。

2011年男排世界杯在日本举行,中国队全场26次失误,以0比3负于日本队

(孔宁)

国家滑翔伞队员 在训练中遇难



杨小强(右)去年获世界亚军后留影

新华社杭州6月4日体育专电 记者从杭州警方获悉,国家滑翔伞运动队的队员杨小强4日在训练中不幸遇难。

6月4日下午1时许,富阳市常安镇永安山滑翔跳伞基地发生一起事故,一名滑翔伞运动员在训练过程中发生意外,从100多米的高空坠落。这名不幸遇难的运动员叫杨小强,今年20岁,是国家滑翔伞运动队的队员。

据目击者称,当天下午,杨小强驾驶滑翔伞在完成一个高难度特技动作时,由于力度不够,连人带伞从半空中坠落,不幸遇难。

杨小强从空中坠落后,在附近训练的队友和群众立刻前往事发地营救,医护人员到场后进行了急救,但因伤势过重,已经无力回天。

杨小强是湖北宜都人,曾在2011年于捷克举行的第六届世界滑翔伞定点锦标赛中获得亚军,这是中国选手在该项比赛中取得的最好成绩。2011年6月,杨小强入选国家队。

(方列)



6月5日,雷鸣队球员杜兰特(左)在比赛中抢球。

当日,在2011/2012赛季NBA季后赛西部决赛第五场比赛中,圣安东尼奥马刺队主场以103比108不敌俄克拉荷马雷霆队,总比分以2比3落后。

新华社记者杨磊摄

李娜不敌“黑马”无缘法网八强



李娜在比赛中

新华网巴黎6月4日体育专电 卫冕冠军李娜4日在赛场的表现像巴黎阴冷沉闷的天气一样让人难过。她最后两盘一败涂地,连续七次被本届比赛的“黑马”舍夫多娃破发,以6比3、2比6和0比6败北,倒在四分之一

赛大门之外。

七号种子李娜打了一场虎头蛇尾的比赛。面对从资格赛打上来的世界排名第142位的舍夫多娃,李娜首盘表现正常,第一局和最后一局破掉了对手的发球局,自己全部保发,顺利拿下首盘。

第二盘,舍夫多娃露峥嵘,上来就破掉了李娜的发球局,并且一直到最后连续7次破发,一次都没让李娜保发。李娜开始还能咬住对手,两次回破。但到了后程,30岁的她似乎体能不足,跟不上对手的节奏,失误连连。尤其是决胜盘,她兵败如山倒,一局不胜。

舍夫多娃1987年9月出生在莫斯科,2008年加入哈萨克斯坦籍,最高世界排名曾在两年前达到第29位。她本届法网同时还参加双打比赛,3日和搭档击败了组合郑洁、彭帅。

李娜是最后一个被淘汰的法网女单冠军,因此本届法网将产生一个新的女单冠军。

(马邦杰)

广告